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СУСПІЛЬНИЙ ПОГЛЯД НА ВВЕДЕННЯ ПЕНСІЙНОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ


Закон про пенсійну реформу набув чинності з дев’ятого вересня 2011 року. Цей закон називається «Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної реформи». Були прийняті всі норми, за винятком окремих, які стосуються показника середньої заробітної плати в цілому по Україні. Ця норма набрала силу з 1 січня 2012 року [1]. Щодо закону «Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування від 09.07.2003 року» пенсійний фонд не може бути проголошений банкрутом та ліквідований за законодавством про банкрутство. Створення функціонування та ліквідація недержавних пенсійних фондів здійснюється за цим законом [1].

За Конституцією України, при прийнятті нових законів або внесені змін до чинних законів не допускається звуження змісту та обсягу наявних прав та свобод. Зважаючи на це, пенсії, які були призначені до набрання чинності новим законом, виплачуватимуть у розмірах, які не можуть бути нижчими від уже встановлених [3].

Українців зацікавлюватимуть і стимулюватимуть працювати більше: заплановано спростити механізм збільшення розміру пенсії за вибором особи при відстроченні терміну виходу на пенсію, в межах перших 5 років підвищувати пенсії на 0,5 відсотка за кожен місяць більш пізнього виходу на пенсію, у разі роботи понад 5 років – збільшувати на 0,75 відсотка при виході на пенсію. При цьому при досягненні пенсійного віку від особи не вимагатиметься звернення до пенсійних органів про відстрочення призначення пенсії [4].

Пенсійна система має трирівневу структуру.

Перший рівень – солідарна система, що базується на засадах солідарності й субсидування, а також здійснення виплати пенсій і надання соціальних послуг за рахунок коштів Пенсійного фонду України. За рахунок цих коштів виплачуються пенсії, і встановлюється мінімальний рівень пенсійних виплат пенсіонерам.

Другий рівень – накопичувальна система державного пенсійного страхування. Суть такої системи полягає в тому, що частина обов'язкових внесків у пенсійну систему буде накопичуватися в єдиному Накопичувальному фонді й ураховуватися на індивідуальних накопичувальних пенсійних рахунках громадян, на користь яких будуть сплачуватися такі внески. Ці кошти будуть інвестуватися в економіку країни з метою одержання інвестиційного доходу й захисту їх від інфляційних процесів.

Третій рівень - система недержавного пенсійного забезпечення, що базується на засадах добровільної участі громадян, роботодавців і їхніх об'єднань у формуванні пенсійних нагромаджень із метою одержання громадянами пенсійних виплат на умовах і в порядку, передбачених законодавством про недержавне пенсійне забезпечення.

· Введення третього рівня дозволяє:

· збільшити загальний розмір пенсійних виплат завдяки одержанню інвестиційного доходу;

· посилити залежність розміру пенсії від трудового вкладу особи, і таким чином, посилити зацікавленість громадян та їх роботодавців у сплаті пенсійних внесків;

· успадковувати кошти, які обліковуються на індивідуальному пенсійному рахунку, спадкоємцями власника такого рахунку;

· створити могутнє джерело інвестиційних ресурсів для зростання національної економіки [2].

Пенсійний вік для жінок, які отримують пенсію відповідно до загального закону, підвищити з 55 до 60 років, починаючи з 1 вересня 2011 року і поступово збільшуючи його на 6 місяців кожного року протягом 10 років. Отже, пенсійний вік для жінок кожного року буде підвищуватись на 6 місяців, поки не зрівняється з пенсійним віком для чоловіків. За кожні півроку більш пізнього виходу на пенсію жінка одержить збільшену на 2,5 % пенсію (за 5 років відстрочки пенсія збільшиться на 25 %).

Автором зроблено висновки, що пенсійна реформа має позитивні та негативні риси. Почнемо з плюсів:

· Обмеження максимальних пенсій. Така норма зменшує розрив між полярними виплатами. Так як мінімальна пенсія на 3 жовтня 2011 року становила 784 гривні, то максимальна – приблизно 100 тисяч (за даними пенсійного фонду).

· Наближення показників співвідношення пенсій до зарплат. Прості пенсіонери отримують приблизно 40% того, як елітні мали право на 90%. Тепер 80%.

· Можливість накопичення пенсійних внесків добровільно в недержавні пенсійні фонди.
· Працівники державних та комунальних закладів охорони здоров'я, освіти та культури при виході на пенсію будуть одержувати 10 розмірів призначеної разової пенсії.
Мінуси реформи:

· Зміна в формулі нарахування пенсій, яка полягає в тому, що вона буде обчислюватися із застосуванням показника середньої зарплати по Україні не за рік, що передує року виходу на заслужений відпочинок, а за три попередні роки.

· Підвищення обов’язкового та повного трудового стажу на 10 років.
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